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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОГРАФІКИ  

В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Сьогочасне інформаційно-освітнє середовище сучасних уніве-

рситетів ставить принципово нові вимоги до суб’єктів навчаль-

ного процесу, де викладач виступає в ролі організатора, а студент 

в ролі дослідника. Досягнення комп’ютерних наук, потужні мож-

ливості інтернету та сучасних інформаційних технологій розши-

рюють впровадження інноваційних методів навчання. 

Останні десятиліття відзначаються стрімким нарощенням ін-

формації, яку має опанувати людина. Тому особливу уваги приді-

ляють технологіям, які дозволяють наявний великий обсяг навча-

льного матеріалу заняття ущільнити та унаочнити, подати зруч-

ним для розуміння та засвоєння. Серед таких технологій провідної 

ролі набувають візуальні технології подання інформації, а конк-

ретніше – інфографіка. Чому ж інфографіка привертає увагу дос-

лідників у різних галузях? Мабуть тому, що надає змогу особі 

краще один раз побачити та почути одночасно. З дослідження вче-

них Вайса та МакГрата відомо, що людина через 72 години 

пам’ятає 10 % від почутого, 30 % від побаченого та 65 % від поба-

ченого та почутого одночасно. 

Аналіз наукової літератури дозволив констатувати, що в Укра-

їні засоби інфографіки недостатньо використовуються у сфері 
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вищої освіти, управління освітою та підвищення кваліфікації нау-

ково-педагогічних працівників [4]. Тому метою статті є вияв-

лення сутності інфографіки, її функцій для вирішення освітніх за-

вдань, напрямків використання в освіті, аналіз наявних комп’юте-

рних засобів та Інтернет-ресурсів для створення інфографіки. 

За означенням С.І. Симакової, інфографіка − це довідкова або 

ілюстрована статистична інформація, представлена різними мето-

дами візуалізації: за допомогою графіків, діаграм, гістограм, мен-

тальних карт, тимчасових шкал [1]. Сучасна навчальна інфогра-

фіка – це ефективна форма подання навчальної інформації, що ви-

користовує сучасні середовища комп’ютерних інформаційних те-

хнологій зі створення інфографіки. Вона дозволяє зібрати воєдино 

величезні й розрізнені обсяги навчальної інформації, дає можли-

вість за допомогою взаємодії інформаційних блоків вказати на на-

явні зв’язки між елементами інформації, значно підвищуючи  

ефективність сприйняття інформації (шляхом її ущільнення) [2].  

Основною характеристикою інфографіки є її мінімалізм, при 

якому все несуттєве має бути опущено, а сама інформація  

повинна бути передана максимально точно. Такий підхід виправ-

даний в науковій роботі, аналізі даних, бізнес-аналітиці. 

Поява інфографіки датується 19 століттям. Прикладами інфог-

рафіки є робота «Новий графік історії» Джозефа Пристлі (1769 р.), 

«Карта захворювання на холеру» Джона Сноу (1854 р.), «Діаграма 

причин смерті» Флоренс Найтінгейл (1856 р.), «Карта наполеонів-

ського походу в Росію 1812-го року» Шарля-Жозефа Мінара  

(1869 р.). Ці роботи демонстрували значну кількість інформації, 

були оригінальними, привертали увагу і при цьому мали аскети-

чне оформлення [2]. 

Основними напрямками використання інфографіки в освіті є: 

– підвищення мотивації до навчання, занурення у тему, пояс-

нення та закріплення навчального матеріалу;  

– візуалізації навчального контенту (образне представлення 

нової навчальної інформації), 

– презентація навчального закладу, спеціальності, викладача, 

підручника, навчального курсу; 

– закріплення навчального матеріалу, а також його системати-

зація та узагальнення; 
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– представлення результатів наукового-дослідження виклада-
чів, студентів, слухачів, аспірантів і докторантів, наукових лабо-
раторій та колективів;  

– створення карт знань предметної галузі з метою перетво-
рення навчального контенту в зручні візуальні конструкти; 

– представлення результатів досліджень в галузі соціології 
освіти, зокрема контент аналізу та опитування;  

– представлення результатів аналізу освітніх реформ [4]. 
Інфографіка в освітньому процесі виконує низку функцій: пре-

зентаційна, інформаційна, пояснювальна, переконувальна, рекон-
струвальна, прогнозувальна, організаційна, фасілітативна [4].  

Основними принципами інфографіки є: лаконічність оформ-
лення; мінімум тексту (в обмеженій кількості); принцип двох хви-
лин; розкладання все «по полицям»; професійний звук; естетич-
ний дизайн. За форматом розрізняють статичну, динамічну, інте-
рактивну інфографіку [4]. 

Зупинимось на засобах інфографіки, до яких можна віднести 
широке коло комп’ютерних засобів та інтернет-ресурсів, а саме: 
он-лайн ресурси з візуалізації даних, засоби для створення хма-
рини слів, програмне забезпечення візуалізації даних, засоби про-
ектування інфографіки он-лайн, графічні редактори, програми 
презентацій, засоби створення карт, джерела даних та депозитарії, 
вільні сховища зображень, іконок, засоби побудови ментальних 
карт і візуалізації резюме [4]. Засобами інфографіки можна пред-
ставити порівняння, розвиток, тенденції явищ та процесів, алго-
ритми, схеми роботи пристроїв, організацію знань предметної га-
лузі. Розглянемо деякі поширені інструменти інфографіки.  

– Adobe Illustrator. .Професійний інструмент для редагування 
ілюстрацій.  

– Piktochart. Дозволяє створювати інфографіку, використову-
ючи біля 400 безкоштовних шаблонів. 

– Wordle. Ресурс для створення словесних візуалізацій. Прин-
цип дії: введення обраного слова і підбір для нього дизайну. Тут 
зібрано десятки способів унаочнити дані, що дозволяють зміню-
вати шрифт і колір. 

– Dipity. Ресурс для створення інфографіки з перспективним 
розміщенням результату на сторонніх сайтах. Особливість цього 
он-лайн сервісу є можливість розробки інфографіки-хроніки. Є 
функція додавання схем, фото, а також відеороликів, аудіозаписів, 
календарних позначок і навіть гіперпосилань. 
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– ResumUp. Представлення резюме як інфографіки. 
– TimelineJS. Сервіс для створення цифрових історій. Є можли-

вість візуалізації подій.  
– HSTRY. Це один безкоштовний інструмент для таймлайнів. 

Особливість сервіса – підтримка спільної роботи класу, групи.  
Особливої популярності за останні п’ять років набули сервіси: 

easel.ly, infogram.com, piktochart.com, canva.com, Visual.ly. Найбі-
льшим попитом серед сьогоднішніх ресурсів користуються  
сервіси «Canva» та «Еasel.ly».  

Висновки. Отже, проведений аналіз із застосування засобів ін-
фографіки у ході підготовки фахівців свідчить про їх ефектив-
ність, оскільки такий спосіб візуалізації навчального матеріалу  
забезпечує:  

− підвищення інтелектуальної та емоційної активності  
студентів;  

− сприяння інтенсифікації процесів передачі знань від  
викладача;  

− узагальнення та полегшене сприйняття матеріалу;  

− розвиток образного мислення особистості;  

− формування орієнтації на високий рівень професійної  
підготовки;  

− формування професійної компетентності. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

ДЛЯ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «АГРОІНЖЕНЕРІЯ» 

 

Зі стрімким розвитком інформаційного суспільства зростає кі-

лькість інформації, яку сприймає людина протягом свого життя. 

Відповідно те ж саме відбувається і в освіті: збільшується кіль-

кість різноманітних посібників і навчальних матеріалів, з’явля-

ються нові навчальні предмети, які потрібно засвоїти студентам 

протягом свого навчання, усе більше часу відводиться на його са-

мостійне опрацювання. Також важливу роль у пришвидшеному 

переході на дистанційну форму навчання спричинила пандемія 

COVID-19.  

Дистанційна освіта – це об’єктивна вимога часу та ефективний 

інструмент забезпечення доступності та безперервності освіти 

впродовж усього життя. Її особливістю є можливість реалізації  

тісних міждисциплінарних зв’язків і трьох складових: навчання, 

практики й науки. 
Ці три складові є підґрунтям для успішної реалізації студента 

в професійній діяльності, адже, починаючи з 3-4 курсів, студенти 
спеціальності «Агроінженерія» активно оформляють індивідуа-
льні графіки навчання та починають працювати у сільськогоспо-
дарських підприємствах неповний або повний день, одночасно за-
своюючи дисципліни, передбачені навчальним планом. Але для 
якісної дистанційної підготовки необхідні не лише електронні  
підручники, тести та презентації, потрібні сучасні тренінгові 


